

ДОКЛАД

относно: Планирана годишна комплексна проверка на условията в издадено комплексно разрешително № 509-Н0/2015 г. на Регионално депо за неопасни отпадъци за регион Пазарджик, Клетка 1.

В периода от 14.08. до 15.08.2019 г. се извърши планова проверка на Регионално депо за неопасни отпадъци за регион Пазарджик, Клетка 1 по изпълнение на условията от комплексно разрешително № 509-Н0/2015 г., за инсталация попадаща в обхвата на т. 5.4 на Приложение № 4 от Закона за опазване на околната среда (ЗООС) - Депа, приемащи над 10 т за денонощии отпадъци, или с общ капацитет над 25 000 т, с изключение на депата за инертни отпадъци:

Регионално депо за неопасни отпадъци от регион Пазарджик, включващо:
- Клетка 1

Извърши се проверка по документи и оглед на производствената площадка във връзка с условията от комплексното разрешително.

Всички дейности по стопанисване и експлоатация на „Регионално депо за неопасни отпадъци - Пазарджик, Клетка 1“ се извършват от Консорциум „РД-Пазарджик 2017“ ДЗЗД, с участието на „Ес Ер Технолоджис“ ООД, гр. София, съгласно сключен Договор № 99-З0П-4/15.01.2018 г.

Период на проверка – септември 2018 г. – август 2019 г.

Резултати и заключения:

От направената проверка се установи следното:

По Условие 2. Инсталации, обхванати от комплексното разрешителното -

Към момента на проверката инсталацията обхваната от разрешителното – Регионално депо за неопасни отпадъци от регион Пазарджик, включващо- Клетка 1 се експлоатира.

По Условие 3. Обхват – Работата на инсталацията е в съответствие с условията на разрешителното. Няма промяна в границите на площадката.

По Условие 4. Капацитет на инсталациите - По време на проверката беше представена справка за капацитета на депониране изразен в t/24h. От представените данни се констатира, че не е превишен заложеният капацитет, посочен в условие 4.1 на КР.

По условие 5. Управление на околната среда – Операторът прилага система за управление на околната среда, изискваща се с Условие 5 на комплексното разрешително.

По условие № 7. Уведомяване – От въвеждането на инсталацията в експлоатация не са регистрирани аварии или други замърсявания. Протоколите с резултатите от мониторинга, определен с условията на разрешителното, се изпращат своевременно в РИОСВ-Пазарджик.

За периода на проверката не са установени случаи на непосредствена заплаха за екологични щети и случаи на причинените екологични щети.

По условие 8. Използване на ресурси – Снабдяването с вода за производствени и битови нужди се извършва от междуселищен водопровод, съгласно договор с „В и К“ ЕООД - Пазарджик в ликвидация. Основната консумация на вода за производствени нужди е при процеса миене на сметовозни коли и площадки. По данни на оператора за 2018 г. е констатирано превишение на заложените в КР годишни норми на ефективност по отношение консумацията на вода, с което операторът не е изпълнил условие 8.1.2. Като причина за несъответствието операторът е посочил бързото замърсяване на оборотните води в резервоара на автомивката за измиване на ходовата част на сметовозните камиони, което налага ежеседмична смяна. Предприето е коригиращо действие - удължаване на времето на употреба на оборотните води в резервоара.

Ежемесечно се отчитат разходите на електроенергия за производствени нужди за инсталацията. По отношение на консумираната електроенергия - няма превишаване на заложената в КР годишна норма на ефективност.

Химичните вещества и смеси се съхраняват съгласно условията за съхранение, посочени в ИЛБ и съгласно Наредбата за реда и начина за съхранение на опасни химични вещества и смеси по чл. 46 от ЗЗВВХС.

По условие 9 Емисии в атмосферата – Към момента на проверката не е изградена система за отвеждане на образуваните газове от тялото на депото и не се експлоатира пречиствателно съоръжение за емисии в атмосферата.

Спазват се заложените мерки за предотвратяване и ограничаване на неорганизираните емисии и емисиите на интензивно миришещи вещества.

Няма постъпили оплаквания за миризми в резултат от дейностите извършвани на площадката.

По условие 10 – Емисии в отпадъчните води - Отпадъчните води формирани по време на експлоатацията на депото - филтарционни води от Клетка 1 и замърсени повърхностни води от площите с трайни настилки, се използват единствено за оросяване на Клетка 1 на депото. Не се констатира заустване на смесен поток отпадъчни води във воден обект или канализационна мрежа. Мониторинга на метеорологичните данни за определяне инфилтратата на депото и мониторинга на обема и състава на инфилтратата се извършват съгласно условията в КР.

Битово-фекалните отпадъчни води от площадката се отвеждат във водоплътна изгребна яма. Наличен е актуален договор съгласно който, съдържанието на водоплътната изгребна яма се предава за обезвреждане на ГПСОВ гр Пазарджиқ.

Операторът прилага инструкция за периодична проверка и поддръжка на състоянието на канализационната система на площадката, водоплътната изгребна яма, в това число охранителните канавки за повърхностни води, включително установяване на течове и предприемане на коригиращи действия за тяхното отстраняване. За периода на проверката не са констатирани несъответствия.

По условие 11 – Управление на отпадъците – На територията на площадката се приемат единствено разрешените отпадъци с условията на КР, по предварително уточнен график, направена и приета заявка с притежателя на отпадъците и въз основа на писмен договор. Операторът разполага с необходимата информация от основно охарактеризиране на приеманите отпадъци.

Обособени са зони за съхранение на отпадъците, образувани от дейността на инсталацията, осигурени са подходящи съдове обозначени с добре видими надписи, код и наименование на отпадъка. Не се допуска смесване на опасни с неопасни отпадъци. До момента не са предавани отпадъци за транспортиране, както и за последващо третиране.

Данните за депонираните отпадъци се отразяват в отчетни книги по реда на Наредба № 1, от 4.06.2014 г. ДВ, бр. 51 за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и реда за водене на публични регистри. Разработени са и се прилагат изискванията се с условието инструкции.

По Условие 12. Шум – Мониторинг на шум е извършен е през 2017 г. Представена е оценката на съответствието на установените еквивалентни нива на шума по границата на производствената площадка и в мястото на въздействие, няма превишения на граничните стойности. Предстоят измервания през месец септември 2019 г.

По Условие 13. Опазване на почвата и подземните води от замърсяване – За периода на проверката не е имало случай на аварии. Няма пряко или непряко отвеждане на опасни вещества в почвите и подземните води. На места по площадката са осигурени достатъчно количество подходящи сорбиращи материали за почистване в случай на разливи. Извършва се мониторинг на подземни води, съгласно условията в КР.

По Условие 14. Предотвратяване и действия при аварии – От въвеждането на инсталацията в експлоатация не са възниквали аварийни ситуации. Представена е информация за мерките за предотвратяване, контрол и/или ликвидиране на последствията от аварии. Изготвен е аварийен план.

По Условие № 15. Преходни режими на работа (пускане, спиране, внезапни спирания и други). - Представен е План за собствен мониторинг при аномални режими на инсталацията по Условие 2. За периода на проверката не е имало преходни режими на работа.

По условие № 16. Прекратяване на работата на инсталациите или на части от тях
– Операторът не е взимал решение за прекратяване на дейността на инсталациите, посочени в Условие 2 на настоящото разрешително или на части от тях.

Във връзка с прилагане изискванията на Закон за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети, община Пазарджик е оператор по смисъла на закона, тъй като попада в т.1 от Приложение №1. На площадката не е налична собствена оценка за възможните случаи на непосредствена заплаха за екологични щети и на случаи на причинени екологични щети съгласно чл.3 от Наредба №1/29.10.2008 г.

На основание член 155 от ЗООС на оператора Община Пазарджик е дадено едно задължително за изпълнение предписание.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ:

Дружеството прилага Система за управление на околната среда, отговаряща на условията в разрешително.

Всички дейности на площадката се извършват по начин недопускащ замърсяване на околната среда. Работата на инсталацията и емисиите в околната среда са контролирани и поддържани в съответствие с условията на разрешителното. Операторът спазва заложените изисквания за провеждане на собствен мониторинг.

За констатираното несъответствие на обекта във връзка със спазване изискванията на Закон за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети на оператора е дадено едно предписание.

ПОСЛЕДВАЩ КОНТРОЛ:

- С писмо вх. № КД-03-140/17.09.2019 г. е представена информация за изпълнение на предписание т.1 от КП № 20-09/15.08.2019 г.

УТВЪРДИЛ:

КОСТАДИН ГЕШЕВ

Директор на РИОСВ-Пазарджик

